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От печат излезе книгата „Внимавай върху себе 
си. Беседи за вниманието и дигиталната 
култура“

От печатница излезе сборникът „Внимавай върху себе си“. Беседи за 
вниманието и дигиталната култура – избрани текстове и лекции на архим. 
проф. д-р Максим Констас, декан на Православния богословски институт в 



Бостън.

В 164-те страници на книгата отец Максим излага православното учение за 
пазенето на вътрешно внимание и внимаването „в Бога“, същностно 
необходими за духовния живот, но и непознати на съвременния човек, 
живеещ в технологизирания ни свят.

Прекарал дълги години на Света гора, американският духовник по един 
автентичен начин, с научни аргументи, говори на днешния читател и 
призовава за неговата бдителност. Бог не иска от нас разсеяност, но 
събраност на ума, което е едно огромно предизвикателство за съвременното 
ни общество и лично за всеки от нас.

Биография на архим. Максим Контас

Архимандрит проф. д-р Максим (Констас) е роден е на 1 декември 1961 г. в 
САЩ. Завършва Православния богословски институт „Честният Кръст“ в 
Бостън и защитава докторантура по патристика и историческо богословие. 
Придобива световна известност като изследовател и преподавател по 
патристика и византинистика, византийска литература и православно 
богословие. Член е на редица международни богословски дружества и е в 
редакторските екипи на престижни издания като поредицата Средновековна 
библиотека „Дъмбартън Оукс“ на Издателството на Харвардския университет.

Автор на книги и многобройни научни статии, публикувани в рецензирани 
издания, архим. Максим работи в областта на светоотеческата и византийска 
богословска традиция, светоотеческото тълкувание на Св. Писание, 
„Добротолюбието“ и православната духовност, византийските ръкописи и 
богословското изследване на византийското изкуство, икони и иконография. 
Той е водещ специалист в богословието на св. Максим Изповедник и негов 
преводач на английски език. Преводач е и на трудовете на приснопаметния 
атонски старец и игумен Емилиан Симонопетрит.

През 2003 г. напуска преподавателската си катедра в Харвард и приема 
монашество в манастира „Симонопетра“ на Света гора. По покана на 
тогавашния американски гръцки архиепископ Димитрий от 2011 г. преподава 
в Православния богословски институт „Честният Кръст“ в Бостън, чийто 
декан е от 2020 г. Неговите ученици и студенти го описват като динамичен, 
непринуден, благ, загрижен, мъдър и проникновен.



През 2015 г. е ръкоположен за йеромонах в Гръцката православна 
архиепископия на Америка, като впоследствие е възведен в сан архимандрит.

Книгата може да поръчате тук.
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